
ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΣΚΕΥΩΝ ΜΙΑΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟ ΠΛΑΣΤΙΚΗ ΥΛΗ 

Δοθέντος ότι τα πλαστικά αυτά είδη μιας χρήσης προορίζονται για την σίτιση ασθενών και προσωπικού πρέπει 

να πληρούν τις εξής προδιαγραφές:  

α) Τους όρους του Κ.Τ.Π. όπως αυτοί αναφέρονται στο κεφάλαιο με γενικό τίτλο «Υλικά που προορίζονται να 

έρθουν σε επαφή με τα τρόφιμα» περί επισήμανσης , περί ειδικών όρων καθαρότητας και αντοχής πλαστικών 

υλικών που προορίζονται να έρθουν σε επαφή με τα τρόφιμα καθώς και περί συνολικής και ειδικής 

μετανάστευσης . Επίσης, πρέπει να πληρούν τις σχετικές απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής  Ένωσης, για τα πλαστικά 

υλικά και αντικείμενα που προορίζονται να έρθουν σε επαφή με τρόφιμα. 

β) Να είναι κατασκευασμένα από υλικό ( πολυπροπυλένιο η πολυαιθυλένιο η άλλη πλαστική ύλη), αρίστης 

ποιότητας , κατάλληλα για το ασφαλές (σύμφωνα με το είδος των τροφίμων ) σερβίρισμα που προορίζεται για 

άμεση ή έμμεση επαφή με τα τρόφιμα και το οποίο θα πρέπει να είναι αδρανές ώστε να αποκλείεται η 

μεταφορά ουσιών στα τρόφιμα σε ποσότητες τέτοιες που θέτουν σε κίνδυνο την ανθρώπινη ζωή ή επιφέρουν 

τροποποιήσεις στην σύσταση των τροφίμων ή αλλοιώσεις των οργανοληπτικών χαρακτηριστικών τους. 

      β1) Δεν θα πρέπει να μεταφέρουν τα συστατικά τους στα τρόφιμα σε ποσότητες μεγαλύτερες από 10                            

mg/dm2 του εμβαδού της επιφάνειας του υλικού. 

      β2) Θα πρέπει να χρησιμοποιούνται χρωστικές για το χρωματισμό τους που ανταποκρίνονται στις 

προδιαγραφές  του Κ.Τ.Π. καθώς και επιχρίσματα επιφανειών που ανταποκρίνονται στις προδιαγραφές του  

Κ.Τ.Π. 

      β3) Οι ειδικοί όροι καθαρότητας και αντοχής πρέπει να ανταποκρίνονται στις προδιαγραφές του Κ.Τ.Π.  

γ) Να μη φέρουν υπολείμματα κατασκευής – ακίδες (φυσικός κίνδυνος) ή τοξικά υπολείμματα τα οποία να 

μεταφέρονται στα τρόφιμα (χημικός κίνδυνος).  

δ) Να παρουσιάζουν αντοχή σε μεταβολές της θερμοκρασίας των τροφίμων και χωρίς αλλοιώσεις και 

παραμορφώσεις σε θερμοκρασίες τουλάχιστον 100ο C  

ε) Να είναι εύκολα στο χειρισμό τους (λαβές) , αποτελεσματικά , προσφέροντας δυνατή και υγιεινή προστασία 

των απαιτήσεων των χειρισμών των τροφίμων ,διατηρώντας τα σε αρίστη κατάσταση.  

στ) Όλα τα υλικά θα παραδίδονται σε κλειστές αεροστεγείς συσκευασίες -πρώτη συσκευασία- των 50 ή 100 τεμ 

(ανάλογα το είδος) και εντός χαρτοκιβωτίων – δεύτερη συσκευασία για προστασία από την σκόνη κατά 

μεταφορά και αποθήκευση και θα φέρουν την εμπορική ή εργοστασιακή συσκευασία τους. Τα υλικά 

συσκευασίας θα πρέπει να παρέχουν προστασία από εξωγενείς παράγοντες (υγρασία κ.λπ.) και θα 

εξασφαλίζουν την ασφαλή μεταφορά τους. 

 ζ) Να είναι κατασκευασμένα σύμφωνα με τις απαιτήσεις του προτύπου ISO 9002  

η) Ο κατασκευαστής να διαθέτει πιστοποιητικό συμμόρφωσης διασφάλισης ποιότητας (TUV/CERT)  

θ) Όλα τα υλικά να φέρουν το σήμα για χρήση σε τρόφιμα.  

ι) Οι προσφορές θα αναγράφουν αναλυτικά τα χαρακτηριστικά ,τις διαστάσεις την χωρητικότητα , τη 

συσκευασία (αριθμός τεμαχίων/συσκευασία) . 

 

 

 



Κουτάλια σούπας:  Να είναι κατασκευασμένα από πολυπροπυλένιο ή άλλη πλαστική ύλη λευκού χρώματος , 

ενισχυμένα, κατάλληλα για χρήση και επαφή με ζεστά τρόφιμα. Σ Διαστάσεις, μήκος 16 – 18 εκ, βάρος τεμαχίου 2 – 

2,3 γρ. Συσκευασία πακέτα των 100 τεμαχίων. Τεμάχια 140.000. 

Κουταλάκι πρωινού:  Να είναι κατασκευασμένα από πολυπροπυλένιο ή άλλη πλαστική ύλη λευκού χρώματος , 

ενισχυμένα, κατάλληλα για χρήση και επαφή με ζεστά τρόφιμα. Διαστάσεις, μήκος 10 – 14 εκ, βάρος τεμαχίου 1,6 – 2 

γρ. Συσκευασία πακέτα των 100 τεμαχίων. Τεμάχια 140.000. 

Μαχαίρια:  Να είναι κατασκευασμένα από πολυπροπυλένιο ή άλλη πλαστική ύλη, λευκού χρώματος , ενισχυμένα, 

κατάλληλα για χρήση και επαφή με ζεστά τρόφιμα. Διαστάσεις, μήκος 16 – 18 εκ, βάρος τεμαχίου 2 – 2,3 γρ. 

Συσκευασία πακέτα των 100 τεμαχίων. Τεμάχια 140.000. 

Πηρούνια:  Να είναι κατασκευασμένα από πολυπροπυλένιο ή άλλη πλαστική ύλη, λευκού χρώματος ,ενισχυμένα, 

κατάλληλα για χρήση και επαφή με ζεστά τρόφιμα. Διαστάσεις, μήκος 16 – 18 εκ, βάρος τεμαχίου 2 – 2,3 γρ. 

Συσκευασία  πακέτα των 100 τεμαχίων. Τεμάχια 140.000. 

Πιάτα φαγητού ρηχά:  Να είναι κατασκευασμένα από πολυπροπυλένιο ή άλλη πλαστική ύλη, λευκού χρώματος, 
ενισχυμένα, κατάλληλα για επαφή με ζεστά τρόφιμα. Διαστάσεις, διάμετρος 20 – 22 εκ, βάρος τεμαχίου 7 - 9 γρ.  
Συσκευασία πακέτα των 20 - 50 τεμαχίων. Τεμάχια 140.000. 
 

Πιάτα φαγητού βαθιά:  Να είναι κατασκευασμένα από πολυπροπυλένιο ή άλλη πλαστική ύλη , λευκού χρώματος, 

ενισχυμένα, κατάλληλα για επαφή με ζεστά τρόφιμα. Διαστάσεις, διάμετρος 20 – 22 εκ, βάρος τεμαχίου 8 - 12 γρ.  

Συσκευασία πακέτα των 20 - 50 τεμαχίων. Τεμάχια 140.000. 

Ποτήρια νερού:  Να είναι κατασκευασμένα από πολυπροπυλένιο  ή άλλη πλαστική ύλη, λευκού χρώματος, 

ανθεκτικά στην χρήση και να αντέχουν σε θερμοκρασία έως 120ο C, χωρίς να αλλοιωθεί το σχήμα τους να είναι 

δε κατάλληλα για επαφή με τρόφιμα, χωρητικότητας 170 – 200 ml. Συσκευασία των 50 τεμαχίων. Τεμάχια 

140.000  

Όλα τα είδη να παρασκευάζονται από ανακυκλούμενα υλικά κατάλληλα για τρόφιμα. Όλα τα ανωτέρω θα 

φέρουν το σήμα χρήσης για τρόφιμα, η δε εταιρεία παραγωγής να είναι πιστοποιημένη με ISO σύμφωνα με την 

ισχύουσα νομοθεσία. 

 

  


